

孩子得了肠梗阻,陈玉撒手不管

6

都市情感



禹 著
国际文化出版公司友情推荐

【内容简介】

单蓝与丁博文可谓门当户对,婚前两家父母都对小两口赞不绝口。新婚当晚,单蓝父亲要求其生二胎,其中之一姓单,以继承单家血脉。不料,一场意外,单蓝分娩不顺导致子宫切除,虽保住母子俩,却再无生育可能。九死一生的单蓝要求儿子跟她姓,婆婆陈玉坚决不肯,家庭战争由此爆发……

【上期回顾】

出院当天,何秀慧和单国强一大早来到病房,要陪单蓝去给孩子办出生证。谁知道,陈玉和丁博文已经先下手为强,给孩子办好了出生证,孩子的名字叫丁达。单蓝回父母家,逼丁博文赶紧把孩子的名字改过来。丁博文不仅没改,反而在陈玉的逼迫下,去给孩子办户口了。

路上,丁博文给陈玉打电话,说单蓝和单国强过去拿证,让她准备一下,然后,又给单蓝和单国强打预防针,解释他们去派出所并不是去落户,只是咨询落户需要什么手续。单蓝只是冷冷哼了一声,便把视线投到窗外看街景。

丁博文带着单蓝和单国强回到家时,陈玉已经把情绪调整过来,三个人是在她的微笑相迎中进门的。丁振兴和丁灵都被她撵到房间里去了。

陈玉咳了一下,清了清嗓子,说:“我们家商量过了,孩子的姓是小事,按照老传统,孩子一直都是跟爸爸姓,要是我们突然让孩子跟妈妈姓,别人肯定要说闲话,俗话说,唾沫星子能淹死人呢!孩子跟妈妈姓真的不合适。”

丁博文听陈玉把话说得这么得体,心里暗暗松了一口气。

“话是这么说,但传统是会随着时代的改变而不断改变的嘛!最早,孩子也并不跟爸爸姓,那时候是母系氏族社会,女人的地位很高,孩子都跟妈妈姓。归根结底,是看财富掌握在谁手里。现在是男女平等的社会,男人工作,女人也工作,两个人都是家庭的经济来源,所以孩子跟谁姓都是一样的嘛!”单国强的一番话深入浅出,条理清晰。

“你说得有道理,但我们也都知道,博文是大学老师,端的是稳当妥当的铁饭碗,单蓝没有工作,收入不稳定,所以,博文是家里的经济支柱,按你说的,那孩子就应该跟博文姓。”陈玉马上抓住关键点说。

“谁说我没工作?”单蓝忍不住反感地驳斥,“你问问丁博文,我们俩挣的到底谁多?”

丁博文有点尴尬地出来做事佬:“没错,单蓝有时候挣得比我还要多。”

“有时候?那别的时候呢?总不能饥一顿饱一顿吧?一个家庭最重要的是什么?稳定!”陈玉很会咬文嚼字。

“说到经济,我们家的条件比较好,你们是知道的,养一两个孩子根本不是什么问题,所以拿单蓝的工作来说事,是站不住脚的。”单国强底气十足地说。

陈玉一听单国强这么说,觉得他们是财大气粗、仗势欺人,顿时气得额头露青筋,两手握拳,眼看就要发作,丁博文赶紧抢在她面前说:“现在大家生活都好过了,不存在经济上的问题,我们还是从孩子出发,替孩子考虑考虑,我就是觉得,孩子上学之后,班里的同学都跟爸爸姓,就他跟妈妈姓,同学们可能会笑话他,这对他的成长不利。”

“笑话!”单蓝马上反驳,“你到学校里调查过?全都是跟爸爸姓?我倒知道有小孩就是跟妈妈姓,人家爸爸压根没意见,照样家庭幸福!孩子以后到底怎么样,不是你在这里凭空想象就说了算的!”

“照你这么讲,我也认识一个小孩跟妈妈姓,结果呢?学校里的老师同学连这小孩他爸是谁都不知道,还以为他没爸爸!结果夫妻俩后悔了,又去把名字给改了!这就是活生生的教训!”陈玉红口白牙,说的不知是真真假,总之言之凿凿。

眼看谈话即将升级为争吵,丁博文再次开口缓和气氛:“其实现在政策允许孩子起复姓,可以用父母的姓作为姓,可以姓丁单,也可以姓单丁,两全其美,你们看怎么样?”

“不好!”单蓝、单国强和陈玉异口同声,空前地达成一致。

丁博文尴尬为难地微张着嘴,一时不知说什么是好,厅里一片沉默。

“其实我也不是不为你考虑,本来我就想让单蓝生两个,一个姓丁,一个姓单,谁知道生头一个就出了那样的事,她也算是九死一生,生第二胎是没可能了,看在她为孩子付出这么大代价的份上,你们就顺了她的意吧。”单国强沉重地请求。

“谁也不想出这种事,但现在好多家庭都是独生子女,都是跟爸爸姓。不管从哪方面考虑,我的意思是,孩子得跟爸爸姓,只能姓丁。”陈玉不想再跟他们白费唇舌,表态说。

“博文,你是孩子爸爸,你的意见呢?”单国强脸色阴沉地转向丁博文。“我……”丁博文感到几股强烈的目光射到他身上,压力重重。

就在丁博文思想剧烈斗争的时候,丁灵突然从房间里冲出来,大声说:“妈!你就让我侄子姓单吧!嫂子吃的苦够多的了!我们对不起人家!”

单国强一听这话,急急问是什么意思,丁振兴也从房间里走出来,瞪大眼睛望着丁灵。丁灵的胸脯剧烈起伏着,似是鼓起莫大的勇气,眼睛湿润地说:“是我推倒嫂子,才造成嫂子产后大出血的!所以是我们家欠嫂子的!就让侄子姓单吧!”

单国强、丁振兴都惊呆了,丁博文一脸痛苦,单蓝则冷若冰霜,只有陈玉跳起来,要扇丁灵耳光,劈头痛骂:“胡扯巴列!失心疯说什么鬼话!”

就在事态急转直下的时候,单蓝的手机突然响起来。

“喂,蓝蓝!孩子突然病了,我正带他去医院,你们快过来吧!”何秀慧在那头着急地说,孩子的啼哭声也从那边传来。

单蓝一听,吓得心脏骤停,脸刷地就青了,在众人的注视下,扔下一句“孩子病了”就冲出门去。丁博文和单国强一愣,随即紧跟出去。丁振兴推了推陈玉,说:“孩子病了,得看看去。”

陈玉却走回厅里,一屁股坐到沙发上,一脸大势已去的沮丧和失落,喃喃道:“又不姓丁,跟我们丁家有什么关系?”

单蓝和丁博文等人赶到医院时,医生已经给单于下了诊断,说是肠梗阻,要求马上住院。

单蓝站在单于的病床边,竭力控

制住自己不要晕倒,等护士来打点滴。好不容易等护士来了,单蓝把单于的小胳膊轻轻拉起来,准备让护士扎针,没想到护士根本没理她的茬,往单于光溜溜的额头上抹了抹酒精,说句:“按住小孩。”就把针往额头上扎!

单蓝心里一颤,但只得配合护士把单于的小手按住,丁博文和何秀慧则一人按住单于的一条腿。护士手法娴熟地把针往头皮上一扎,单于痛得“哇哇”大哭,小脑袋不断地摇晃。

点滴挂上了,单于似乎不再疼痛,抽泣几下,渐渐睡去。

一瓶点滴吊完,已是晚上八点多,久站不能坐的单蓝似乎体力不支,蹲在地上,趴在床边,紧紧地握着单于的小手。丁博文看不下去,对单国强说:“爸,你带妈和蓝蓝回去吧,我在这里守着就行了。”

“不,我不走。”单蓝执著地握着单于的小手。

“走吧,明天再过来。”何秀慧心疼外孙子,也心疼女儿。

丁博文过去拉单蓝,好不容易把她拉起来,才发现她的双腿哆哆嗦嗦不已。

“妈,你扶一下蓝蓝吧。”丁博文的心里很不是滋味。

单蓝和何秀慧、单国强一起回到家,简单洗了洗,就进房休息。可是躺在床上,她根本睡不着,脑海里全是单于扎针时痛哭的脸,心里一阵紧似一阵的难受。

单于生病的这些日子,丁博文因为一心扑在孩子身上,一个电话也没打给陈玉,而丁灵更是过分,竟把单蓝的证件从陈玉的抽屉里偷走,待陈玉发现,已经晚了,单国强和丁博文已经给单于落户,白纸黑字,姓单于。眼见大势已去、无可挽回,陈玉都快气炸了。既然单家用这种卑劣的手段强行让孩子姓单,陈玉也决打算忍气吞声!你不仁,我不义!一个想法在她的脑海里渐渐完整、周全。

James用心计把大老板玩得晕乎乎

4

职场小说



陈韵晖 著
春风文艺出版社友情推荐

【内容简介】

美商独资公司睿智无限中国区首席代表突然离职,主管销售的副总拉走一批团队和客户另起门户,巨变中远在美国的总经理束手无策,市场总监夏青青临危受命,挑起公司发展重任,公司危机变成了夏青青的个人机遇,但是机遇,从相反的角度看,也就是危机。小说以夏青青的职业成长与情感发展为主线,穿插着总经理Allen的创业激情、副总经理James与前台安妮的情感纠葛,以及郑磊、李雯等一批在职场中奋斗着的小人物的故事……

【上期回顾】

夏青青接到美国CEO——Allen的电话,Allen让她写一份报告给他,但特意叮嘱不要发给James。

很快,报告就写完了,比预想的时间短了3天。反复检查了两遍,该发给Allen了,可夏青青还是没拿定主意到底要不要抄送给James。

夏青青定了定神,认真把文档又审核了两遍,“关于中国区的市场状况分析报告”,标明标题,然后在邮件里,她特别重申了一下Allen当时给她电话的内容。说明白是应Allen的要求,自己准备了这个资料,供Allen参考。同时指明,关于销售渠道、代理商等相关问题,自己了解得还不够,还需要对中国市场十分熟悉并有多年销售经验的James来明确和总结。写完了邮件,夏青青松了一口气,这样一来,完全把事情说清楚了。虽然邮件并不会抄送给James,但是自己还是在邮件里面提到他,这样既显得自己谦逊,同时又把皮球踢给了他。再说关于销售的问题,自己确实了解得不深入,Allen想要知道更多的内容,最好找James提供,那自己也不至于夹在中间左右为难了。重新校对一下文字,夏青青终于把邮件发了出去。

接下来的一天,似乎很太平。没有电话,邮件也没有回复。时间好像流沙,等待的日子十分难熬。Allen终于回复了邮件,连夏青青都没想到,他会对自己的工作作出这么高的评价。Allen在信里不光感谢了夏青青提供的信息,同时更大赞她思路清晰有条理,报告不仅对他了解中国市场十分有利,同时也给他在决定中国区战略决策方面提供了很好的依据。

Allen把给夏青青回复的邮件抄送给了在美国的其他副总,同时也抄送给了James。紧接着,还没等夏青青回复,负责美国市场的VP、负责美国销售的VP以及全球技术副总都一一作了回复,都对夏青青的工作表示印象深刻。接着,James也回了封邮件,说明他也看到了报告,觉得夏

青青的总结和分析条理十分清楚,可供美国参考。至于销售方面的问题,他愿意和大家直接沟通。

一大堆热情洋溢的表扬就好像是天上掉下来的一样。让夏青青有些摸不着头脑。她心里当然高兴,可隐隐约约觉得有点不安。不管怎么样,工作还是要继续做,生活也还是要继续过。是福是祸,听天由命吧。

上了MSN,夏青青看到李雯留的一条离线信息,“晚上有空一起吃饭不?”她这才想起来,已经快两个星期没跟多年的闺蜜见面了。

12月的冬天似乎总是骚动不安。万圣节、圣诞节、元旦、春节,各种纷至沓来的节日让人心都浮躁起来。不管是机关单位还是企事业单位,大家都在忙着做年终总结、新年计划、绩效考核、办年会,等等。该算总账的算总账,该评奖的评奖。

这天下午,夏青青忽然接到Allen打来的电话,Allen在电话里兴高采烈地宣布他下周要到中国来,大概在中国停留两个星期,要夏青青看看有没有重要的合作伙伴需要安排他出面面谈的。夏青青一边答应好好准备一下,一边心里快速地列了个名单。

Allen做事还真的是雷厉风行。过了个星期天,周一一早,夏青青到了公司就看到放在前台桌子上的一堆各色巧克力,花花绿绿的包装甚是好看。前台旁边,Allen被一群女人包围着,一边吃东西一边说笑,弄得平时冷冷清清的办公室一下子热闹起来。

“Hi, Allen, 你来啦!什么时候到北京的?”夏青青热情地打招呼。

“是啊,昨天到的。真是冷死我了!”

“你没有多穿点衣服啊?北京的冬天和加州可不能比。”

“唉,真的是,这里空气太糟糕了。我一到就嗓子疼,昨天晚上都睡不着觉,空气太干燥。”

“青青,青青,快过来吃巧克力!这可是美国巧克力,贵着呢,国内应该没卖的,要不是Allen带回来,我们平时是吃不着的。快过来,我给你留了一点,不然等一下都被他们抢没了。”Rebecca也在,此刻她表现得很兴奋,眉眼带笑,抱了半袋巧克力,当宝贝一样守在怀里。嘴里也被巧克力填满了,说话的时候牙齿上黑黑一块,看来她是顾不上形象了。

“好啊。这次换新品种了。”夏青青冲Rebecca笑了笑,随手抓了一把,剥开一颗放进嘴里。

“当然。从美国带回来的,你在国内买不到的。”Rebecca把美国两个字咬得很重,让夏青青觉得很刺耳,于是眼睛瞟向别处,就当最后的话没听见。

陆陆续续有人从门外走进来。人力资源总监Lily进来了,张为鉴也进来了,Andrew也到了。虽说大家都知道Allen要来,可真看到Allen,也都做出十分惊喜的样子。Allen看到自己的员工这么喜欢自己,更加高兴,愈发热情地跟各位打招呼,邀请大家来吃巧克力。Allen的好心情感染了大家,连从来都不凑热闹的James都过来吃了两颗,和大家说笑了一阵。

Allen此次回来明显心情愉悦,每天一大早就来,很晚才走。虽说Allen总是尽量和颜悦色,跟大家开开玩笑,期望拉近与员工的距离,可睿智公司的气氛还是紧张起来。James也识相地这几天都准时出现在公司,态度恭敬,很是配合的样子。其他各部门的主管也都比平时穿戴得整齐,甚至钱北北也都比平时来公司时间早,同时也减少了在办公室抽烟的频率。

James是那种凡事都喜欢自己掌握控制权的人。Allen这次来,他也早早地计划好了。先给Allen安排了几个大客户,这几个客户都是五百强公司重要部门的负责人,公司产品的采

购,决定权基本上都在他们手里。

James先带着Allen去公司拜访。虽说私底下,James跟他们的关系已经混得很铁,这里面基本每个人都拿过他的好处……可James特别叮嘱他们说,带Allen去公司拜访的时候要端着点。接着,James安排了把这几个客户单独或者约在一起吃饭、喝酒,按摩、桑拿、打高尔夫。

James此次的安排,是有计划、有频率、有意图的,他就是要给Allen一个下马威,要他心里明白,在中国,要搞定这些大客户是多么不容易。同时他也要Allen明白,他和客户的关系无法攻破,睿智公司在中国的业务如果没有他James,将是难以维系的。

一轮吃喝下来,Allen基本上已经晕掉了。他开始佩服James,搞不懂他怎么能有那么好的酒力和那么好的精力,暴饮暴食、夜夜笙歌,还能维持那么好的身材。在美国,他们的交际大多是喝咖啡、运动、各种party,而在中国,特别是在北京,仿佛一切社交都离不开吃。Allen回国没几天,体重直线上升,腰上多了一圈小肥肉,这让对自己外形十分重视的Allen超级紧张,开始觉得中国客户维系的方式让他吃不消。

然而,James的杀手锏直到最后才拿出来。这天,与几个客户一番吃喝之后,James神秘地跟Allen说,要带他去个好地方,他一定从来没去过,肯定喜欢。于是,James开着他的黑色沃尔沃七拐八拐,带着一行人来到了西单一个小胡同里。停好车,又走了一段,终于在一个只挂了一盏小灯的木门前停了下来。从外面看,这是个很普通的房子,灰色砖墙高筑,朱红大门紧闭,就像后海那边随便某个四合院的门。为什么到这儿来?众人都有些摸不着头脑,而本来就已经微醉的Allen已经完全不知身在何处了。